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Της ΑννΑς ΚΑνδύλη

Ε
πιμένει στα περί «σκευωρίας» ο πα-
τήρ Αντώνιος, αρνούμενος την κατη-
γορία που του αποδίδεται περί κατά-

χρησης ανηλίκων σε ασέλγεια, μετά τις κα-
ταγγελίες ενός 20χρονου σήμερα πρώην φι-
λοξενούμενου στην «Κιβωτό του Κόσμου» και 
ενός 15χρονου παιδιού που παραμένει σε δο-
μή της οργάνωσης.

Κατά την απολογία του ενώπιον της ανα-
κρίτριας, τόσο στο πολυσέλιδο υπόμνημα 
που κατέθεσε, όσο και απαντώντας στις ερω-
τήσεις της δικαστικής λειτουργού, έκανε λόγο 
για «κατασκευασμένες» καταγγελίες με βασικό 
στόχο την αποπομπή του από την οργάνωση 
που ίδρυσε. «Οι αιτιάσεις σε βάρος μου συ-
νιστούν ένα εξ ολοκλήρου αρχήθεν δομημέ-
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νο και ως εκ τούτου, προφανώς, ψευδές ιστο-
ρικό (η δόμηση του οποίου εξυπηρετεί σκο-
πιμότητες των εγκαλούντων). Στην πραγματι-
κότητα, πρόκειται περί ενός δικαστικού αγώ-
να, ο οποίος δεν κατατείνει στη δικαίωση των 
εγκαλούντων, αλλά στον τρόπον τινά εκβια-
σμό τρίτων, όπως το πρόσωπό μου, με απώ-
τερο σκοπό την κατάληψη του απολύτου ελέγ-
χου της ‘‘Κιβωτού’’. Αλλωστε, ας μη διαφεύγει 
η γνωστή ρήση, γκαιμπελικής προελεύσεως, 
ότι όσο μεγαλύτερο το ψεύδος τόσο μεγαλύ-
τερος ο αντίκτυπός του και τόσο περισσότερη 
η αποδοχή του. Ανάλογες συμπεριφορές ού-
τε με αφορούν ούτε με αγγίζουν», τόνισε στην 
απολογία του ο πατήρ Αντώνιος.

Αναφερόμενος στον 20χρονο καταγγέλλο-
ντα Π.Γ., ο ιερέας κάνει λόγο για «μεθοδευμέ-
νη δράση». «Εξακολουθεί να δρα, προσπαθώ-
ντας να με εμπλέξει σε αυτή την άθλια σκευ-
ωρία, επικαλούμενος μεταξύ άλλων και άλλα 

παιδιά, τα οποία δυστυχώς για αυτόν τον δια-
ψεύδουν κατηγορηματικά. Η μεθόδευσή του 
και η παράνομη δράση του αποδεικνύονται 
μεταξύ πολλών άλλων και από το γεγονός ότι 
προσπαθεί πλέον να προσεγγίσει διάφορα πρό-
σωπα και κυρίως από το γεγονός ότι έφτασε 
πρόσφατα μέχρι τον Βόλο και συνόδεψε τον 
15χρονο (τον οποίον, όπως ο ίδιος δήλωνε, 
δεν γνώριζε ιδιαίτερα και δεν είχε κάποια σχέ-
ση) μέχρι την Αθήνα, προκειμένου ο 15χρο-
νος να δώσει μετά από λίγες ημέρες και δεύτε-
ρη κατάθεση (άραγε, με ποιανού πρωτοβου-
λία και για ποιον λόγο, όταν η πρώτη του κα-
τάθεση είναι πολυσέλιδη και αναλυτική, στην 
οποία μάλιστα δεν αναφέρει τίποτα εναντίον 
μου), στην οποία ξαφνικά και προφανώς με-
θοδευμένα ανασκευάζει όλα όσα είχε καταθέ-
σει στην πρώτη του κατάθεση και επαναλαμ-
βάνει σχεδόν αυτολεξεί τις ψευδείς καταγγελί-
ες του Π.Γ. Χρειάζεται, λοιπόν, κάτι περισσότε-
ρο για να κατανοήσει κάποιος ότι έχω εμπλακεί 
σε μια απίστευτη σκευωρία, στην οποία πρω-
ταγωνιστής είναι ο Π.Γ. και σε αυτή συμμετέ-
χουν μόνον πρόσωπα από τον δικό του κύ-
κλο/περιβάλλον;», σημειώνεται στην απολογία. 

Μεταξύ των καταθέσεων που επικαλείται ο 
πατήρ Αντώνιος, από παιδιά που στρέφονται σε 
βάρος του Π.Γ., του βασικού καταγγέλλοντος, 
είναι και ενός 17χρονου, ο οποίος υποστηρί-
ζει ότι, συνομιλώντας με τροφίμους στη δομή 
του Βόλου, τού αποκάλυψαν πως ο 20χρονος 
έλεγε ότι «θέλω να βάλω φυλακή τον πατέρα 
Αντώνιο, είμαι γενικός διευθυντής της δομής 
και θα κάνετε ό,τι θέλω εγώ». Κατά τον μάρ-
τυρα, ο 20χρονος έκανε την καταγγελία τη συ-
γκεκριμένη χρονική στιγμή «για να καλύψει τις 
δικές του παρανομίες (ληστεία στον Βόλο και 
παραβατικές συμπεριφορές στην Καλαμάτα)». 
Υποστηρίζει, δε, πως ο Π.Γ. «ήταν ατίθασο παι-
δί. Εμένα προσωπικά μου έκανε bullying για 
το βάρος μου, μου πέταγε πέτρες, μαζί με 2-3 
παιδιά που είχε οργανώσει αυτός μου μιλού-
σε απαξιωτικά, έβαζε λόγια και προσπαθού-
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η άποψη

Πνευματικός άνθρωπος 
ΥπάρχοΥν παιδιά στον δρόμο σχεδόν αόρατα. Περ-
πατάμε και δεν τα βλέπουμε, γιατί είμαστε είτε αφηρη-
μένοι είτε συγκεντρωμένοι στα ορατά δικά μας προβλή-
ματα. Παιδιά που βασανίζονται σε σπίτια και κάθε ημέρα 
με τα μικροσκοπικά τους χέρια κλείνουν τα αυτιά στην 
αδικαιολόγητη οργή, στον επιθετικό ενήλικα που ξεσπά-
ει επάνω τους, γιατί είχαν απλώς την ατυχία να γεννη-
θούν από ανώριμους γονείς. Και υπάρχει η ελπίδα ότι 
κάποιος άλλος («όχι εγώ») δίνει καταφύγιο, θαλπωρή 
και αγάπη σε μερικά από τα απροστάτευτα παιδιά. Ενας 
πνευματικός άνθρωπος με λίγη υποστήριξη και πολλή 
διάθεση μπορεί να κάνει θαύματα. Αυτά πιστεύαμε, αλ-
λά δεν ερευνούσαμε, όπως εύστοχα διαπίστωσε ο Συ-
νήγορος του Πολίτη με το πόρισμα που εξέδωσε τον πε-
ρασμένο Απρίλιο («Υπεράνω κριτικής και ελέγχου η “Κι-
βωτός του Κόσμου” λόγω της δημόσιας εικόνας του πα-
τρός Αντωνίου»). Ο ιδρυτής κληρικός της ΜΚΟ δίνει 

«μάχες» μέσω των νομικών που τον εκπροσωπούν απέ-
ναντι σε «συκοφάντες», φέρνει επιφανείς μάρτυρες χα-
ρακτήρα με σκοπό την πανηγυρική επιστροφή στον θρό-
νο της κοινωνικής εκτίμησης. Ομως, ακόμα και αν τα 
καταφέρει, θα πρέπει να δώσει απαντήσεις σε έναν άλ-
λο, μεγαλύτερο δικαστή από τον οποίο κανείς δεν μπο-
ρεί να κρύψει τίποτα απολύτως. Πνευματικός άνθρω-
πος, σύμφωνα με τον ορισμό των Αγίων Πατέρων, εί-
ναι εκείνος ο οποίος δρα ως «πεπληρωμένος», δηλα-
δή γεμάτος με Αγιο Πνεύμα. Το χρέος του πνευματικού 
ανθρώπου πολλαπλασιάζεται σε ώρες κρίσης. Οταν, 
όμως, όπως γράφει ο Μάριος Πλωρίτης, ο πνευματικός 
άνθρωπος «δέχεται τον ρόλο του ουραγού της αγέλης, 
που παραδέχεται να “περιαχθεί” σε κατάσταση ανδρει-
κέλου, που απαρνιέται το σπουδαιότερο και ευγενικότε-
ρο μέρος της αποστολής του, τότε αυτός ο άνθρωπος 
παύει να είναι πνευματικός ηγέτης…».


